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ATA DE REUNIÃO
 

Ata da Sexta Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Centro
de Estações Experimentais – Fazenda Canguiri, realizada em
12 de setembro de 2025.

 
No dia 12 de setembro de 2025, às quatorze horas, reuniu-se na Sala 01 de CETREFA - CEEX o
Comitê Gestor, instituído conforme o Regimento do CEEX (Res. 18/24, COPLAD). Estiveram
presentes os professores: Dr. Volnei Pauletti, Dra. Alda L. G. Monteiro; Dra. Juliana Brum
(Representante da área de Ciência Animal); Dr Arthur Arrobas Martins Barroso e Dr. André Carlos
Auler (Representantes da área de Agricultura). Iniciou-se a pauta da reunião com a apreciação
dos seguintes itens: 
1. Definição dos valores de cobrança para uso da Cabana de Eventos e do CETREFA: Após
deliberação, o Comitê aprovou a fixação dos valores referentes à utilização dos espaços: R$
800,00 como valor base do aluguel e R$ 200,00 como taxa obrigatória de limpeza. Ficou
estabelecido que essa definição será válida para todos os casos em que o uso não for isento por
razões institucionais, conforme critérios previamente estabelecidos. Status: Finalizado.
2. Plano de trabalho para convênio com a FUNPAR (locação de espaços): O Comitê retomou a
análise do plano de trabalho voltado à formalização da prestação de serviços por meio da
Fundação da UFPR (FUNPAR), com ênfase na locação de espaços da Fazenda. Foi reforçado o
compromisso de finalizar a leitura e análise do plano no prazo de até 15 dias. Encaminhamento:
Deliberação adiada para próxima reunião. 
3. Formalização da parceria com a empresa Irriga Brasil: Discutida a ausência de resposta por
parte da empresa Irriga Brasil aos ofícios enviados. O Comitê solicitou ao professor Volnei que
providencie a abertura formal de processo no SEI, para regularizar ou notificar a situação. O
professor André se comprometeu em organizar os custos da contrapartida que consta no plano
de trabalho em preparação para facilitar a avaliação pela Irriga Brasil. Encaminhamento: Calculo de
custos de contrapartida e Abertura de processo pela coordenação responsável. 
4. Pedido de autorização para realização de testes com motores-foguete. Foi apresentado o
pedido do professor Carlos Henrique Marchi, da UFPR, referente à realização de cinco testes
estáticos com motores-foguete, previstos para novembro de 2025. A solicitação
contempla: Testes em estrutura fixa e segura; Equipe de aproximadamente 10 pessoas; Local
indicado: casa de alvenaria abandonada nas proximidades do NITA; Solicitação adicional: roçada
do mato ao redor do local. Deliberação: O Comitê aprovou a realização dos testes, condicionada
ao encaminhamento de formulário de solicitação de projetos novos no CEEx (8031760) e à
definição prévia da data com a Direção do CEEX e adoção de todas as medidas de segurança
mencionadas no pedido. Também foi sugerido que fosse pedido ao Prof. Carlos Henrique que,
no caso de haver alguma possibilidade de contrapartida dos projetos dele para o CEEx, que ele
considerasse essa possibilidade ou considerasse em projetos futuros. Encaminhamento:
Aguardar o encaminhamento do formulário pelo solicitante, o agendamento e organizar o apoio
logístico. 
5. Aprovação de novo projeto de pesquisa: Aprovada a solicitação de implantação do projeto
intitulado: “Produção de Mirtilos e Erva-mate na agricultura periurbana da RMC com inoculação de
microrganismos promotores de crescimento de plantas”, sob coordenação da professora
Glaciela Kaschuk, tendo como vice-coordenador om prof. Volnei Pauletti. Área a ser definida com



o eng agron. Marcio Olesko, conforme especificações da demandante. Status: Aprovado por
unanimidade. 
6. Apresentação da planilha financeira do CEEX (Receitas e Despesas – jan/ago 2025): Foram
apresentados os dados financeiros da Fazenda no período de janeiro a agosto de 2025. O
Comitê sugeriu: Aprimorar o modelo de rateio dos custos compartilhados entre projetos; Incluir
observações explicativas que facilitem a análise pelos demais docentes com projetos
ativos. Encaminhamento: Direção e equipe técnica deverão reformular a planilha para a próxima
apresentação. 
7. Encaminhamento do formulário de atualização de projetos: Ficou definido que o formulário
atualizado para submissão e regularização de projetos será encaminhado aos docentes após a
reunião plenária de professores com projetos em andamento. Status: Em tramitação interna. 
8. Convocação de reunião plenária com docentes: Foi confirmada a realização da Reunião Geral
dos professores com projetos ativos na Fazenda, a ocorrer em 26 de setembro de 2025, às 14h,
com objetivo de discutir: Planejamento de uso de espaços; Critérios de rateio de custos; Fluxos
de formalização de projetos e eventos.
Ao final da reunião, durante o momento de palavra livre, o professor Volnei Pauletti informou os
presentes sobre o andamento das tratativas relativas ao pedido de flexibilização para uso de
agrotóxicos na Fazenda Canguiri, reafirmando o indeferimento do pedido pela CAT do Iraí, apesar
do parecer favorável do IAT. Prof. Volnei e Profa. Alda discorreram sobre a importância dessa
demanda devido a necessidade de ensino amplo relativo aos cursos de Ciências Agrárias,
especialmente referente à qualidade atual do curso de Agronomia; e enfatizaram a importância
do conhecimento de todos os modelos produtivos em utilização no Brasil pelos alunos dos
diferentes cursos de Ciências Agrárias,  e não de um único modelo produtivo, e ainda sobre
oportunizar, com segurança técnica, o desenvolvimento de pesquisas nas diferentes áreas do
Agronegócio, o que atualmente não é possível.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas. Eu, André Santos de
Oliveira, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.
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